

即墨区委副书记、区长孙杰做客民生在线，回应网友关心的热点问题 新增义务教育学位约2.1万个

本报10月13日讯 13日下午，即墨区委副书记、区长孙杰做客民生在线，围绕“秉初心践使命 办实事惠民生”这一主题，就即墨区经济社会发展情况和群众关注的热点难点问题与网友在线交流。孙杰表示，今年的民生工作，即墨区按照作风能力提升年的要求，从群众最期盼的事情抓起、从现实最薄弱的短板补起、从矛盾最突出的问题改起，努力让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

在教育领域，今年秋季新学期，即墨区集中启用了德馨小学和二十八中东校区等13所义务教育学校，新增义务教育学位约2.1万个，并且从全区范围内选优配强领导班子和教师队伍，很多教师都是学科骨干和带头人，极大缓解了城区东西部教育资源不均衡的问题。高中阶段，即墨一中改扩建工程已经建成主体，龙山和龙泉两所新高中也在加紧建设，全部建成后将新增公办高中学位9600个，保障教育资源高位均衡。

在医疗领域，在去年开工10个卫生健康项目的基础上，今年即墨区又启动中医院北部院区等涉及总投资28.8亿元的8个项目，其中区人民医院病房楼改造等5个项目已经投入使用，第三人民医院综合体也将于年底建成运营，为群众提供更加优质的医疗资源。

孙杰介绍，今年以来，即墨区还推出一批惠民措施。如针对扩大消费需求，在全区开展了“消费促进月”等活动，已累计向市民发放购车、餐饮等消费券500余万元；针对低保、特困等群体，在去年的基础上新投入2700余万元进一步提高保障标准，上半年累计发放社会救助资金9600万元、惠及群众14.2万人。

城市更新和城市建设不仅体现着城市形象，也与群众生活息息相关。孙杰表示，今年，即墨区启动了城市更新和城市建设三年行动，总的思路就是坚持“对标主城、组团提升、全面融青”，加强各方面统筹，凝聚各方面力量，打造青岛主城区扩容扩能主战场。确定了202个攻坚项目，年内计划总投资202亿元，既兼顾全面，推动道路、绿化、市政等设施全面升级；又突出重点，全力攻坚群众关心关注、事关城市长远发



即墨区委副书记、区长孙杰做客民生在线。

展的重大工程。

为确保工作直线快速推进，即墨区建立“1+7+3”的工作架构，“1”就是成立1个总指挥部统筹协调；“7”就是组建7个专业指挥部，实施旧城旧村改造、市政设施建设等“七大行动”；“3”就是组建3个专项指挥部，负责开展地铁7号线二期、营流路片区、蓝谷至胶东国际机场快速路三大重点片区改造。

针对网友关注的营流路片区改造进展情况，孙杰介绍，营流路片区改造涉及5个村(居)、住宅房屋1420处，历史遗留的职工宿舍、团结户、福利房等房屋产权性质复杂。通过统一部署、靠前指挥、集中攻坚，一期430户住宅房屋、71户商业网点和3家企业全部签约，营流路贯通一期也已进场施工，计划春节前建成通车。

地铁7号线二期、蓝谷至胶东机场快速路是即墨着眼融青发展重点建设的“一纵一横”大通道。其中，地铁7号线二期在即墨设了“10站1场”，沿线按照TOD模式改造建设，将与周边交通及配套设施相互融合，目前文峰路站、环秀站等4处站点已经开工；蓝谷至胶东机场快速路本月也将启动示范段建设，计划

12月份全线开工、2025年完工，建成后将成为即墨“贯通东西”的主动脉。

关于网友建议加密即墨到城阳公交车的问题，孙杰表示，近年来，即墨区陆续开通和调整延伸了136路等11条公交线路至地铁11号线各个站点发车，7路、13路等7条公交线路至地铁1号线东郭庄站和农业大学站发车，同时在综合考虑市民出行需求和区域产业发展基础上，开通了即青公交1、2、3号线3条跨区大站公交线路进入城阳和青岛主城区。目前，依托天山一路、墨城路、蓝色硅谷等区域公交场站，青岛市和即墨区共开通了26条公交线路到达城阳和青岛主城区。

随着即墨区融青发展步伐的逐步加快，夜间公交、定制公交、直达公交等个性化出行需求呈上升趋势。目前即墨区正根据青岛市公交总体规划和市民意见建议开展新一轮跨区公交线网的调研论证，下一步将根据调研结果分期分批列入年度计划，进一步优化调整进出城阳、青岛客流大通道和地铁周边公交线网布局，打造更为完善的跨区公交线网布局。

针对网友提到的地铁15号线即墨段建设进展情况，孙杰表示，地铁15号线一期由李沧区下王埠站至城阳区四方厂站，全长约27.6公里，途经即墨区设置2座车站，为天山一路和天山二路站，长约4.8公里。目前即墨天山二路站已于9月1日正式开工，天山一路站正在进行管迁、绿迁等工作，15号线一期全线预计2028年正式通车。

孙杰表示，下一步，即墨区将从解决群众急难愁盼问题的现实需要出发，持续加大教育、医疗、停车等配套设施建设，进一步建立健全城市管理长效机制，引导社会各界广泛参与到城市更新建设、文明典范城市建设中来。(观海新闻/青报全媒体 记者 王涛)

“民生在线”下期预告

网谈时间：10月18日(周二)下午2:30—4:00
网谈单位：市外办

李沧区 生态环保知识竞赛进社区

本报10月13日讯 为更好普及生态环境保护知识，增强居民环保理念，市生态环境局李沧分局和李沧区兴华路街道以及环保志愿者齐聚兴华路社区，与居民共同开展“共建清洁美丽世界 践行绿色低碳生活”为主题的环保知识竞赛进社区宣传活动。活动中，工作人员首先通过课件为大家讲解了环保法律法规知识和践行低碳生活的常识，随后开展环保知识竞赛，大家在比赛中了解、在了解中学习、在学习实践中，取得了良好效果。

活动现场，环保志愿者还设立宣传点和咨询台，向居民发放绿色生活各类宣传资料和环保宣传手册，现场解答居民关心的热点、难点问题，让广大市民更进一步了解生态环境保护的重要性，为美丽李沧建设作出自己的贡献。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

交房公告

尊敬的中海·寰宇汇业主：
您好！
您所购买的中海·寰宇汇项目(小水清沟村改造工程E地块南区)已顺利竣工备案并符合相关约定达到交付条件，我公司按照合同约定于2022年10月15日至10月30日集中办理该项目房屋交付手续。
您的具体交付时间及需准备的相关资料明细，我司已在向您邮寄的EMS特快专递《中海·寰宇汇项目商品房交付使用通知书》相关资料中列明，届时请您携带齐全交房相关文件前往办理。
全国统一客户服务热线：95112

青岛博莱置业有限公司
2022年10月14日

甜柿熟了 村民乐了

即墨鹤山千亩柿子进入丰收季



柿子熟了，村民梁玉群乐得合不拢嘴。



金灿灿的柿子挂满枝头。



游人在金灿灿的柿子树下自拍留念。

10月13日，记者在即墨鹤山脚下的柿子园内看到，千亩柿子树再迎丰收时刻。漫山的柿子树上结满了金黄的柿子。柿子节还没开幕，已有不少市民从市区赶来品尝鹤山柿子。

正在摘柿子的村民梁玉群介绍说，鹤山柿子有着上百年的历史，目前柿子园的面积已经达到1000多亩。温润的海洋气候，酸碱适宜的土壤，山谷间溪流的滋养，让鹤山成为著名的胶东柿子之乡。每年秋季，到了当地特产金瓶柿收获的季节，都会吸引众多市民和游客前来采摘、赏景，与果农一起感受丰收的喜悦。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐常青 摄影报道